

# 致敬!隔离点的守护者

1月5日,根据区疫情防控指挥部统一部署,由我区医疗卫生、公安、执法大队等多个部门,抽调精兵强将,组成区级集中隔离点工作组,正式入驻碧桂园酒店,开展疫情防控集中隔离工作。这里的生活咋样?隔离人员进来的途径有哪些?都是谁在照顾?……每个人心里可能都有一连串的问题。近日,我们走进了这个隔离点。

工作人员先佩戴好N95口罩,再熟练地穿上防护服,戴上橡胶手套、防护面罩,最后再细致地把所有可能透气的缝隙全部用胶布封起来,当这一系列动作完成之后,隔离点的工作就这样紧张地展开了……

这个隔离点位于诸葛镇独乐园酒店,共4层楼,设置隔离房间93间。隔离人员每人都有自己独立的房间,每个房间配有独立卫生间、洗浴房、电视、空调、wifi。一日三餐由专人配送、生活垃圾由专人清理,专人负责健康检查,一天两次免费发放一包10元的预防中药。

“除了不能互相串门,这里的生活也很舒服。”一名隔离人员说。

截至1月25日,隔离点已累计接收隔离人员14批次126人,现有隔离人员36人。

防控消毒组和后勤保障组成员石豆豆、张杨柳和段亚峰,主要负责隔离人员一日三餐、物资送达、垃圾清理、被褥更换,以及隔离点内外环境的一天两次消毒和解除隔离后的房间清洁消毒等工作。由于没有电梯,他们每天都要穿着密不透风的防护服上下四楼,最多的时候要服务70多个隔离人员,一顿饭就需要三个人爬上爬下三趟,全靠手提运送,将300多斤食物及生活物资送到每个隔离人员的门口,一个班次下来防护服里早已被汗水浸透。

去年8月,刚刚结婚没几月的石豆豆,已经进入隔离点工作过1个月。今年一月,当他得知隔离点再次启动后,主动请缨,一家人在吃了团圆饭后,石豆豆再一次冲到了疫情防控的最前线。“感谢家人对我的支持和理解,抗疫是一场战争,我是军人出身,组织下达了任务,我坚决完成!”

健康观察组成员侯淑敏、张希,担负着对观察对象进行摸底信息核实、症状监测、每天1次核酸检测采样,每天2次体温监测、心理监测、常规医疗服务,隔离人员接收及转运交接、健康教育和指导工作人员个人防护等工作。在隔离点工作中,他们的工作最繁重、最辛苦、最危险,但他们俩一直严格要求自

己,在面对大量繁杂的工作时,始终坚持认真细致,一丝不苟的工作作风,保障了隔离点防控工作的稳步推进。

侯淑敏,自2020年新冠肺炎疫情爆发以来,先后5次入驻镇区集中隔离点,在集中隔离点工作时间累计长达10个月,工作经验丰富,操作流程熟练,是集中隔离点的“台柱子”。她在干好自身工作职责之外,还自愿承担了许多隔离点的其他工作。“面对疫情,总得有人在关键的时候冲上去。”侯淑敏说。她在参加疫情防控的一年多时间里,与家人聚少离多,在电话中听到孩子说想妈妈,听到80多岁的老母亲给自己说的宽慰话,心中就百味杂陈……

从1月6日开始接收隔离人员以来,独乐园隔离点持续处于高位运转状态,隔离人员一批又一批地解除隔离,回归家园,而里面的工作人员则是朝乾夕惕,守在隔离点恪尽职守。他们是父母、子女的依靠,更是这场突如其来疫情的坚定逆行者,他们不分日夜奋战、默默无闻、舍小家为大家、齐心协力,以实际行动践行奉献担当使命。正是这样一群人的执着坚守,让我们相信,只要我们万众一心、众志成城,就一定能打赢这场疫情防控阻击战!在此,对全体驻点工作人员坚守防控一线的大无畏抗疫精神表示衷心感谢和诚挚敬意!

(董浩 陈爱松)

# 伊滨书协义写春联进机关

伊滨讯 墨香迎春暖人心,义写春联送祝福。1月19日,伊滨书家协到科技大厦开展“迎新春 送春联”文化惠民活动,为群众送上美好祝福。

活动现场,书法家们铺开红纸挥毫泼墨,通过一卷卷红纸浓墨将充满期盼和祝福的情谊送给群众,随着笔锋的勾、挑、提、按,一幅幅苍劲有力、一幅幅吉祥如意、一副副寓意圆满的春联跃然纸上,翰墨飘香,暖意浓浓,前来领取的同志们争相挑选欢喜不已,活动现场充满浓浓的年味。

伊滨区书家协主席王荣立表示,写春联、送春联是每年重要的春节文化活动之一,书法家及书法爱好者为群众办实事、送春联、赠春联,争做新时代先进文化的践行者和良好社会风尚的弘扬者,不仅营造出了喜庆祥和的节日氛围,也让大家感受到了中华传统书法的魅力。

(雷静)

# 支部共建聚合力 迎新慰问暖人心

伊滨讯 1月20日,在新春佳节来临之际,区宣传传统办和融媒体中心党支部全体党员,到结对共建的司马社区开展春节前走访慰问活动,深入联建社区的33个困难党员、困难群众家中,为他们送去米、面、油、春联等慰问品,同时送去党的关怀和温暖。

在走访慰问的困难党员和居民家中,支部党员分别与分包帮扶对象倾心交流,详细了解他们的家庭情况和生活状况,叮嘱他们要照顾好自己和家人的身体和生活,祝愿他们过一个快乐、祥和的春节。同时党支部负责同志还开展了疫情防控、消防安全、文明创建等知识宣讲,帮助社区居民提高疫情防控和文明意识。走访慰问对象纷纷感谢党组织的关怀,一位80岁的老党员说道:“听社区志愿者说区宣传部门联系咱们社区,今年经常来开展文明志愿活动,现在又到家来走访慰问,非常感谢党、感谢政府!”

此次帮扶走访慰问活动,进一步拉近了机关和社区、干部和居民的关系,激发了党员参与结对共建单位关心社区发展、参与社区建设、服务社区居民的热情。下一步,区宣传传统办和融媒体中心联合党支部将继续加强与司马社区党支部的结对共建联系,进一步密切党群、干群关系。通过多维度支部联建,充分发挥机关支部和社区支部各自比较优势,进一步夯实基层党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,推动机关和社区党建工作水平整体提升。

(董浩)

# 区市场监管局为监管对象送春联

伊滨讯 1月20日,区市场监管局组织伊滨区书家协书法家,为辖区企业、商户现场写春联、送祝福、寄深情。

活动当天上午,5名书家和市场监管局同志一起挥毫泼墨,手起笔落之间,近300幅作品呈现一堂。

据悉,区市场监管局结合工作职能、行业特点,提前征集对联佳句100余副。这些对联词句结合疫情常态化防控下喜迎新春的祝愿和心声,浓缩着全区1.9万余户企业、商户的心声。

“党群同心战新冠,万众勠力奔复兴。”区市场监管负责人写下这副对联,表达对春节战疫的决心以及该局对“能力作风建设年”开创各项工作新局面的信心。

区市场监管局选择其中佳作制作3000副对联,派送到辖区广大企业、商户手中,同时谨祝全区企业、商户新春大吉,生意兴隆、万事如意!

(赵学庆 张学苗)

# 温暖冬天让爱传递

伊滨讯 为切实帮助青少年群体温暖过冬,1月17日,区党群工作部联合教体局在诸葛镇杨沟小学举行2021年希望工程“温暖冬天·让爱传递”爱心捐赠活动。

“温暖冬天”活动是共青团服务党政大局、帮助贫困青少年儿童、助力乡村振兴的品牌活动,旨在关心关爱农村留守儿童和贫困家庭小学生,传递党和社会各界的温暖与关怀。

此次活动为诸葛镇杨沟小学、李村镇南宋小学、陈沟小学、寇店镇韩寨小学、实验小学、佃庄镇实验小学、中心小学等100名困难家庭儿童、留守儿童发放了爱心大礼包(内含被子、羽绒服、帽子、手套、口罩等)。

(雷静 姬亚倩)

# 95岁老党员送锦旗感党恩

伊滨讯 近日,佃庄镇楼村95岁的建国前老党员倪克敬提前找人写了春联,高高兴兴地贴在新房子上。内容是老人自拟的。他说,对联是自己的心声,也是对孩子们的嘱托。

倪克敬今年95岁,1948年入党,曾参加过淮海战役,目前也是佃庄镇唯一在世的建国前老党员。因为家中人口较多,家境困难,他一直居住在八十年代修建的老房子里。今年雨水多,他所居的老房子漏雨了。家里想修建,只是资金不够,也就一直没有付诸行动。

没想到,镇政府和社区干部主动来到家里查看,决定把他和其他四户困难群众纳入了危房改造范围。在佃庄镇政府的帮助下,老人家里从去年十月份开始修建新房,今年元月老人住进了宽敞明亮的新房子。

此次搬入新房,老人非常激动,想着如何才能表达自己的心情。1月17日上午,老人来到佃庄镇政府,送上了一面锦旗,上面写着:“组织关爱喜居新房,红色传承永感党恩。”

该镇党委书记张明伟介绍,去年夏天,雨水不断,佃庄镇认真排查,发现一些农户房屋存在安全隐患,经过深入调研,有5户急需改建,老党员倪克敬的住房也在这一批改造名单中。

“锦旗就是一面镜子,它无时无刻不在激励鞭策着我们,为老党员、为群众做更多的好事、实事,让群众满意、放心。”张明伟说。

(陈爱松 王海利)

# 暖心抗疫!疫情面前他们无私奉献

## 40余份兰州拉面的故事

疫情无情人有情,众志成城最暖心。

1月14日,诸葛镇全员核酸检测正在紧张有序进行中。早上7点,天还没有大亮,租住在正泰嘉苑南苑小区的兰州牛肉面馆老板马尚杰,早早召集店员择菜、剥葱,他自己亲自拉面。中午11点半,他将40余份牛肉拉面准时送到正泰嘉苑南苑小区第二采样点工作人员手中。尽管严寒凛冽,但这一份份热腾腾的午餐,给一线的抗疫人员带来了无限的温暖和感动。

马尚杰是青海人,在伊滨做生意两年时间。他说:“越是在疫情严峻的时刻,我们越要团结,抗疫一线的工作人员最辛苦,能为疫情防控人员做一碗拉面,贡献一份力量,是一件很自豪的事。只要大家众志成城、同心协力,就一定能够战胜疫情。”

## 小小志愿者,传递疫情防控正能量

近日,在佃庄镇楼村社区疫情防控卡点,能够看到一名小女孩,身穿红马甲,为来往群众测量体温、查看健康码。

小女孩叫刘晨萌,今年9岁,佃庄镇楼村社区四组人。据了解,刘晨萌学校放假时,老师布置了一项课外作业,就是参加一项社区实践活动。从电视、家长那里看到、听到现在的严

峻疫情防控形势后,刘晨萌小朋友就自己主动跑到社区来当志愿者。

刚开始时,刘晨萌有些胆怯,但在工作人员的鼓励引导下,她的胆子越来越大,声音逐渐响亮了起来:“阿姨,请您戴口罩出行,谢谢!”“你好,让我给您测个温吧!”有不少来往居民好奇地问:“你是哪里的小孩?”

楼村社区工作人员说,站岗执勤本来很枯燥,晨萌小朋友一来给我们带来了不少欢乐。晨萌小朋友说:“参加志愿活动,我觉得这个寒假很有意义。”

## 志愿全家福 抗疫齐上阵

诸葛镇司马社区,就有这样一户“硬核”家庭。在1月14日的全员核酸检测实战演练中,全家总动员,丈夫许来伟在王府社区核酸采样点采样,妻子张美莲在社区卫生室附近维持秩序,儿子许文卓在采样点进行核酸检测信息录入,家住河西的女朋友姚玫伊闻讯而来,加入核酸检测试剂贴码志愿者队伍,全家义无反顾投入疫情防控第一线。

43岁的许来伟是司马社区集体卫生室的一名医生,自新冠肺炎疫情爆发以来,他就一直坚守在社区疫情防控第一线。无论是站岗执勤、疫苗接种、物资储备,还是社区集中消杀、上门为隔离人员做核酸采样、入户宣传防疫常识等,哪里需要哪

里就能看到他的身影。“能为大家健康平安出一份力,我就满足了。”许来伟说,“作为一名医护工作者,同时也是一名党员,坚守疫情一线是我应该做的份内工作。”

妻子张美莲平时和丈夫形影不离,一直在社区集体卫生室帮忙。“作为家属,我也想尽自己的一份绵薄之力!”张美莲说,“我们一起并肩抗疫!”

父母的行为潜移默化地影响着儿子许文卓。许文卓立志将来做一名医生,填报大学志愿时报的是中医专业。去年放寒假正在读大二的许文卓回家后,主动到社区申请当志愿者,和父母一起,负责站岗执勤、协调秩序、测量体温等志愿服务工作。今年寒假回家后,看到全镇全员核酸检测演练招募志愿者时,他第一时间报了名:“这时候最需要人手,我肯定参加!”

在和女朋友姚玫伊聊天时,许文卓把这个决定告诉了姚玫伊,姚玫伊立马报名参加。演练当天上午6点,姚玫伊从河西赶到,一口水没喝就穿上防护服,投入当天紧张有序的志愿服务中。“我妈妈也是一名医生,我很骄傲和自豪。”姚玫伊说,“我们俩是大学同学,学的是中医,我将来也要当一名医生。”

回忆起当天核酸检测志愿服务,一家人表示,虽然很累,但这是职责所在,自豪的同时,会继续站好每一班岗。“希望我们‘全家总动员’能为家乡的平安,贡献一份力量!”

(张晓晨 陈爱松 介盼)

# 就地过年赶进度 温情满满暖人心

近日,走进中建八局承建的洛阳奥林匹克中心施工现场,大型机械紧张作业,机器轰鸣,一台台吊机正挥舞着“长臂”忙碌工作。各作业面上,工人们各就各位,积极推进工程进度,现场一派井然有序、热火朝天的繁忙景象。

作为洛阳市承接2022年第十四届省运会的配套场馆,为实现项目2022年4月底竣工的目标,洛阳奥林匹克中心项目300余名工人和管理人员主动舍弃与家人团聚的日子,坚守阵地做奉献,在岗位上度过一个别样意义的春节。

“今年不仅有加班红包,厨房还给我们准备了重庆菜,宿舍里热水、空调也是一天不间断,大家都觉得在这非常暖心,干劲十足!”来自重庆开州的张前明兴奋地说。

中建八局洛阳奥体中心项目党支部书记张耀勤介绍,“为响应国家就地过年政策,确保第十四届省运会顺利召开,做好留岗工人后勤保障工作,项目部专门拿出一系列过节方案,比如为一线工人发放加班补贴,开放书屋、健身房,组织开展联欢会等,在物质



工人们坚守岗位,全力推进工程进度。

和精神上保障他们的节日幸福感。同时,过年我们还打算办一个实现工人新年愿望的活动。总之,惊喜很多,争取让我们的工人们能在工地过一个幸福的春节。”

“老妈、老婆、孩子,项目工期紧、任务重,过年期间不能回去了,但我在这吃的住的都挺好的,你们放心吧,活一干完我就回去了。”负责金属屋面的江苏沛县工人顾文举说。

据悉,中建八局将一如既往地保障好广大一线工人的福利和合法权益,营造欢乐和谐的节日氛围,切实让“就地过年”的务工人员感受到温暖和关怀。

(雷静 倪睿)



中建八局承建的洛阳奥林匹克中心施工现场,大型机械紧张作业。

# 李村袁沟:千群同心奔向幸福路

1月20日,大寒时节,全天气温在零度以下,至了夜里,更是雨雪交加。而在李村镇袁沟社区,道路“白变黑”工程正热火朝天地进行,一直干到21日早晨六点。

“我们村的千群同心已连战连捷了一周,本想春节前把全村道路都铺上柏油,让大家过一个顺畅祥和的春节。但路一结冰,可能会影响进度,但我们有信心尽早完成。”社区支部书记吴金彩说。

1月14日,铺油机械进驻袁沟社区,为了能早日完成这项民心工程、惠民工程,社区党支部书记吴金彩决定,与天气赛跑,在雨雪来临前完成全村7公里的道路铺设工作。

袁沟社区千群同心已连战连捷了一周,本想春节前把全村道路都铺上柏油,让大家过一个顺畅祥和的春节。但路一结冰,可能会影响进度,但我们有信心尽早完成。”社区支部书记吴金彩说。

1月14日,铺油机械进驻袁沟社区,为了能早日完成这项民心工程、惠民工程,社区党支部书记吴金彩决定,与天气赛跑,在雨雪来临前完成全村7公里的道路铺设工作。

袁沟社区千群同心已连战连捷了一周,本想春节前把全村道路都铺上柏油,让大家过一个顺畅祥和的春节。但路一结冰,可能会影响进度,但我们有信心尽早完成。”社区支部书记吴金彩说。

# 寇店朱窑:“小米书记”许飞鹏

“快!大伙帮忙一起把小米搬上车。”近日,在寇店镇朱窑社区合作社里,第一书记许飞鹏正组织居民将小米搬运上车。天气寒冷,可居民们的内心却是热乎乎的,分装、打包、搬运,合作社里熙熙攘攘,好不热闹。

“该过年了,不少单位给我们打电话,要批量购买我们的小米。这两天销售是眼下最紧要的事,小米卖完了,大家心里才能踏实。”许飞鹏一边忙着装袋,一边又开心地笑道。

自2019年许飞鹏到朱窑社区驻村扶贫后,他发现社区里的居民们只会种地,不会卖粮,种植了优质小米却卖不上好价钱,辛苦一年到头来却挣不上钱。这让许飞鹏看在眼里,急在心上。

为此,许飞鹏和社区干部们带着朱窑小米来到各大超市、企业食堂进行销售。刚开始一直找不到销售门路,只能每

家每户上门推销,但却频频被拒。看到秋收后社区里优质小米销不出去,群众们满脸愁容。他第一时间行动起来,和镇领导进行沟通寻找解决办法。

在寇店镇党委政府的帮助指引下,朱窑社区利用上级的扶贫资金发展谷子深加工项目。2020年5月建成了一条日产15吨的小米加工生产线,形成了谷子种植、加工和销售的一条龙产业链条。

同时,他与社区干部们开始定制包装袋、通过网络、微信宣传,不断发动身边的朋友和同事帮忙,大家一起张罗着联系市场、推销小米。慢慢地,有企事业单位、学校主动联系他购买小米来发放节日慰问品。一时间,许飞鹏打开了销售思路,只要有节假日,他一刻都没有清闲过,提前主动联系各单位推销小米,甚至一星期都回不了家,也经常顾不上吃饭,就是一门心思要帮群众们把小米卖出去。

自从担任朱窑社区“第一书记”以来,许飞鹏始终将精准扶贫工作放在首位,加强与社区干部们沟通协调、团结协作,为群众们解决了很多迫在眉睫的棘手问题,成了居民口中的“谷子书记、小米书记”,干部们的“销售员书记”。

(高晨奇)



寇店朱窑社区第一书记许飞鹏组织居民将小米搬运上车。